

## El grandioso acto Radical de mañana

MANANA A LAS 9 y 45 DE LA NOCHE, SE CELEBRARA EN EL TEATRO CIRCO DE ESTA CIUDAD, UN TRANSCENDENTAL ACTO DE PROPAGANDA RADICAL, EN EL QUE TOMARA PARTE NUESTRO ILUSTRE JEFE

# DON ALEJANDRO LERROUX

HARAN TAMBIEN USO DE LA PALABRA LOS EXDIPUTADOS A CORTES DEL PARTIDO RADICAL

## D. Salvador Martínez Moya y Don Angel Rizo

ASI COMO EL EXMINISTRO DE LA GUERRA Y PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ESTADO

## Don Juan José Rocha

EL ACTO SERA PRESIDIDO POR EL PRESIDENTE DEL COMITE EJECUTIVO PROVINCIAL D. JOSE CARDONA.

EL ORDEN DE TAN IMPORTANTE ACTO PUBLICO, ESTARA A CARGO DE LOS AFILIADOS A LA JUVENTUD Y AL PARTIDO, QUE SE DISTINGUIRAN POR UN BRAZALETE DE LOS COLORES NACIONALES Y LAS INSIGNIAS PARTICULARES QUE SE ACUERDEN.

LAS INVITACIONES PODRAN RECOGERSE EN EL CIRCULO RADICAL—HONDA, 24, BAJO—DESDE MAÑANA A LAS 9 DE LA MISMA.

LOS CIUDADANOS QUE PROVISTOS DE SUS INVITACIONES CONCURRAN AL ACTO, DEBERAN CUIDARSE DE OCUPAR SUS LOCALIDADES, OBSERVANDO EL MAYOR ORDEN, A FIN DE CONTRIBUIR CON EFICACIA, A LA BRILLANTEZ DEL ACTO.

LAS PUERTAS DEL TEATRO SE ABRIRAN A LAS 9 EN PUNTO DE LA NOCHE, COMIENZAN A LAS 9:45, HORA EN QUE, COMO QUEDA DICHO, DARA PRINCIPIO EL ACTO, ADVIRTIENDOSE QUE BAJO NINGUN PRETEXTO SE PERMITIRA LA ENTRADA AL SALON, DESPUES DE LA HORA INDICADA, AUNQUE SE VAYA PROVISTO DE LA CORRESPONDIENTE INVITACION.

COMO EL PEDIDO DE LOCALIDADES Y EL DESEO DE ASISTIR AL ACTO ES EXTRAORDINARIO, Y PARA ATENDER A LAS DEMANDAS DE CARTAGENA Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA HARIA FALTA DISPONER DE UN LOCAL, DE DIMENSIONES ENORMES, EL PARTIDO RADICAL HA CONTRATADO CON LA CASA "PHILIPS IBERICA S. A. E., DE MADRID", LA INSTALACION DE UNA ESTACION SUPERAMPLIFICADORA, CON ALTA VOCES, A CUYO OBJETO YA HA SALIDO PARA CARTAGENA DICHO EQUIPO CON EL PERSONAL TECNICO ENCARGADO DE INSTALARLO.

LOS ALTAVOCES SERAN PUESTOS EN DISTINTOS PUNTOS DE LA CALLE SAGASTA, Y ASI LOS QUE NO HUBIERAN LOGRADO PENETRAR EN EL LOCAL, PODRAN ESCUCHAR LA SOLEMNE Y PRESTIGIOSA PALABRA DEL ILUSTRE CAUDILLO.

NOTA.—LA COMPANIA DE TRANVIAS ESTABLECERA UN SERVICIO EXTRAORDINARIO EN TODAS LAS LINEAS A LA TERMINACION DE ESTE GRANDIOSO ACTO, PARTIENDO LOS COCHES DE LA PUERTA DE LA CASA DEL NIÑO.

## VERDADES

Cartagena asiste, desde que se proclamó la República en contra de la voluntad del señor García Vaso,—todos saben que luchó en favor de la Monarquía, y que fue derrotado rotundamente, ya que no alcanzó, ni un sólo puesto en las elecciones municipales—Cartagena asiste, repetimos, a la manera descarada en que se debate ese hombre funesto para sus intereses, por "colocarse" políticamente en la hora republicana. ¿Un cambio más o menos honesto para servir a su patria, a su pueblo? No, nada de eso. La República, no le interesa; los partidos republicanos, tampoco. Su colaboración política, ya que no representa sino valorizar su persona para fines egoístas, hemos de rechazarla todos los hombres decentes.

Primero, una vez proclamada la República, hizo declaraciones, retirándose de la política. Era el temor de ser arrojado, que le hizo huir prudentemente de toda contienda. ¿Cómo vería él, el panorama? Pero pasó algún tiempo; los republicanos no se comían a nadie; no funcionaba ninguna guillotina... y encontró su cabeza segura. Aquí, no ha pasado nada, se dijo. Y decidió inter-

venir en la política. ¿Cómo? Por lo visto hay que repetirlo hasta la saciedad: Voy a procurar "colocarme" allí donde de estime estén los triunfadores, para que éstos me sirvan a mí y a los míos. Estudió la composición del Gobierno Provisional de la República. El Presidente del Gobierno, y el Ministro de la Gobernación, pertenecían al mismo partido. Ese partido, debía seguir él, obtener mayoría en las elecciones generales de junio, y en él se enroló.

Trabajó como nadie, tiene idea la reposición de su hermano en el cargo de Secretario del Ayuntamiento de Cartagena, llave de su política municipal, desde donde pueden hacerse negocios como el del arrendamiento de arbitrios, aunque haya de suplantarse alguna firma... Consiguió un destino en Toledo para su hijo, que el gobernador republicano señor Botella, llegó a tiempo de

Votar la candidatura radical es votar la consolidación de la República, acabar con el encharcamiento, instaurar el orden y pacificar los espíritus; equilibrar nuestra economía, en suma.

impedir la toma de posesión. Prestó el apoyo que pudo, con su gente del pincho, a la candidatura de derechas en Cartagena. Todos los cacéculos le resultaron fallidos. El partido de derecha republicana, como las elecciones fueron sinceras, no se "fabricó" una mayoría.

Y así quedó ese político al garete, sin saber qué rumbo tomar. En entonces, cuando ve los noventa diputados radicales, cuando se acuerda de D. Alejandro Lerroux, y poco después de nuestro amigo el Sr. Rocha, y entonces empiezan los cantos de sirena, y los embrollos, para destrozar el partido radical de Cartagena, y la organización de la Provincia. Las organizaciones pesan mucho, no debe existir más organización que la voluntad del capricho de un hombre, siempre que ese hombre sea yo.

Ante nuestra vista, pasa el recuerdo de los hombres que han intervenido en la política local y no hay ninguno que se escape a la injuria, a la calumnia, a la amenaza de este político quillo: Manuel Antón; Maestre; Aznar; Payá; Moreno; Espín; Bruna; Dorda; Tapia; Arróniz; Tobal; Más Gilabert; Rodríguez; Mega; Marín; Bonmati; y tantos y tantos otros, todos, porque ninguno escapado al

## CARTAGENEROS:

Por una distinción honrosa para nuestra amada ciudad, y al propio tiempo por cordialísima atención a este Comité local del Partido, que con tanto tesón viene combatiendo por los prestigios de la República en Cartagena, don Alejandro Lerroux nos visita.

Mañana, aunque breves horas, se encontrará entre nosotros la figura excelsa del gran republicano, patriota cien por cien, cuya voz ha sonado en el ambiente de España, desde hace cincuenta años, como la voz prestigiosa nacional; sembrando nobles ideas de regeneración; propagando los sublimes postulados de libertad, justicia y democracia; defendiendo legítimos derechos de ciudadanía y condenando las prácticas que basadas en el absolutismo, la egolatría y el perjurio, conducían hacia la ruina a España.

Mañana sonará en Cartagena esta voz del excelso correligionario, gloria y esperanza y dignidad de la República; mañana, en estos momentos históricos en que una gran confusión alimentada por despreciables fobias personalistas enrarece el ambiente ciudadano de Cartagena, la palabra del Sr. Lerroux sonará entre nosotros con su constante y ejemplar acento en que palpita la suprema verdad, señalando los caminos únicos para los que se sientan honrados y sinceramente republicanos, sin odios, sin envidias, sin torpes egoísmos ni ciegas ambiciones.

Ahora, únicamente ahora es cuando se puede decir con más derecho —y por nosotros precisamente, es decir, por los verdaderos republicanos radicales— la frase "por la libertad y por Cartagena". Porque es en este grupo que representa en Cartagena al glorioso partido de D. Alejandro Lerroux, apóstol de la honradez, la sinceridad y la nobleza republicana, que tan mal puede colocarse junto a las armas de la insidia, la calumnia y el desprestigio empleadas por aquellos que más motivos tienen para estar apartados y en silencio.

veneno de ese hombre. Algunos, si, por lo menos, durante el periodo de su actuación ¿Queréis conocer quien pudo salir sin ser rozado por su pluma? Pongamos por ejemplo, Martínez Anido y el sistema contra quien no se atrevió? La Dictadura. La Dictadura de la que no fué enemigo, sino al contrario, que no quiso servirse de él y de sus hombres, pues desde el primer momento a ella se ofreció. Ante un acto de fuerza, el sometimiento, ofreciéndose a prestar su ayuda, enmudece y mata a su órgano. Bromas no, que va de veras. Así pensó también, al advenir la República. Pero a poco, él decía: Qué inocentes son estos republicanos; de aquí, también sacaré tajada. ¿El pueblo quiere eso? No, bien claramente lo ha demostrado en los comicios.

¿Qué otra demostración quiere el señor García Vaso? ¿Los ladrillazos de Canteras, que a él se le antojaron tiros? ¿Quiere efectivamente, él que ha amenazado tantas veces, con la ira popular, que ésta en efecto se manifieste en contra suya? Guarde silencio que por su bien se lo aconsejamos.

Ultimamente, todo es querer demostrar que tiene la confianza de D. Alejandro Lerroux y que está entregado a sus juegos diabólicos, persona que nos es tan afecto como D. José Rocha, para desarrollarlos, haciéndole el flaco ser

vicio de enrolarlo en una campaña que huele a traición desde una legua.

El Comité provincial, y la Asamblea del partido en la provincia, representando los partidos de cuarenta y dos pueblos de la misma, han condenado esa campaña y ha manifestado su confianza hacia el señor Rocha en que la desautorizará y condenará igualmente.

Mañana o pasado, se celebrará en Cartagena un gran acto radical, cuya organización se achaca al señor Vaso. A él remitimos a los papanatas que siguen en cuadrilla a ese hombre. El señor Rocha, habrá de referirse seguramente a la campaña por él emprendida y sabrá dejar las cosas en su lugar, dando al partido de Cartagena y a la organización radical de la Provincia la jerarquía que tiene y le corresponde.

Hasta el acto, pues.

## En homenaje a la memoria de Ginés de Arlés

Ayer, un hombre bueno, inteligente, sencillo, de fina sensibilidad de poeta, nos dejó para siempre: Sólo nos queda su recuerdo emocionado. El recuerdo conmovido del hombre recto y amable que conquistaba voluntades y cariños a fuerza de prodigar el cariño y la buena voluntad con los demás.

Este amigo, este hombre bueno no tuvo constantes desvelos por la infancia desvalida. Fué Vicepresidente de la Casa del Niño y su labor en ella ha dejado imborrable huella. Ayer mismo, esos niños que tanto lugar ocuparon en el corazón del poeta muerto testimoniaron de una manera elocuente y conmovedora que la infancia devuelve siempre con creces la semilla en ella confiada.

En homenaje a la memoria de Ginés de Arlés; para que las futuras generaciones escolares sepan que un hombre bueno pasó por aquí, REPUBLICA propone que se denomine, en lo sucesivo, al grupo escolar de la Casa del Niño, con el nombre de Ginés de Arlés.

La iniciativa ya está lanzada. Esperemos.

